

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia.

DIARIO INDEPENDIENTE

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a ésta SAN AGUSTIN, NUMERO 7

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

CORRESPONDENCIA

FUNDADO EN 1901

DIRECCION TELEGRAFICA

TELEFONO, NUM. 25

TELEFONO NUMERO 141

APARTADO, NUM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Gerente.—Luis Cano y Lozano

DE INTERES PARA LOS PUEBLOS DE LA SIERRA

FELIPE GARCIA LLORENTE, fabricante de anisados y licores, en su constante anhelo de favorecer a su numerosa clientela, que ha conseguido en virtud del esmero con que sirve sus vinos especiales y atendiendo a requerimientos de no pocos de sus favorecedores, abrirá en breve un nuevo ALMACEN DE VINOS EN TORRECABALLEROS, que facilitará a los compradores la adquisición de VINOS, ANISADOS Y LICORES a los mismos precios que los cotiza en sus almacenes de Segovia y con la consiguiente economía de tiempo y gastos de acarreos que supone hallar la mercancía DIEZ KILOMETROS más próxima. También en beneficio de los aludidos pueblos se expondrán en el almacén dicho, PIENSOS Y CEREALES a precios de suma competencia. SE INVITA para visitar el nuevo establecimiento y convencerse de las mejoras que implica.

La nueva moneda alemana

En nuestra carta anterior hemos descrito sucintamente la organización del «Banco oro de renta», emisor de la nueva moneda alemana. Veamos ahora las condiciones en que se basa la estabilización del marco papel y el valor en oro del «Banco de Renta». El capital del nuevo Banco está integrado por deudas territoriales y obligaciones de deuda a cargo de la Agricultura, la Industria y el Comercio. Las cartas de crédito representan un valor invariable que renta el cinco por ciento y puede ser permutado en toda ocasión por billetes de «marcos de renta». Estos billetes han sido emitidos en cantidad absolutamente idéntica al valor total del capital y de las reservas del Banco; es decir, que toda la emisión se halla cubierta por valores en oro. Las fronteras de la garantía ofrecidas por el Banco son a la par límites del derecho de emisión. Por lo tanto, queda excluida toda posibilidad de depreciación del marco de renta por un exceso de billetes de tal moneda. Además, las cartas de renta actúan a modo de válvulas de seguridad, representando y movilizándose simultáneamente el capital. Los billetes de marcos de renta no necesarios para la circulación, vuelven al Banco bajo la forma de cartas de renta.

La creación de una nueva moneda y la supresión tácita del marco papel como medio de pago, han conducido al equilibrio de éste. Hoy, un marco de renta, equivale a un billón de marcos papel, y semejante proporción ha de mantenerse ya sin peligro de oscilaciones, puesto que se ha interrumpido la emisión de billetes de marcos papel y se procurará a toda costa el cambio de esta moneda por el billete de marco renta, que siempre ofrece mayor garantía. Pues bien: en la actualidad, el Reichsbank tiene en circulación 500 trillones de marcos papel, que, por cierto no representan inflación alguna, ya que, en realidad, solo equivale a créditos concedidos a los círculos industriales y mercantiles, que en un momento dado se enjugarán con los mismos billetes de circulación. Esos 500 trillones de marcos papel equivalen a quinientos millones de marcos oro, o sea 500 millones de marcos de renta, que sumados a los 1.400 millones puestos en circulación por el «Banco de Renta» forman un total de 1.900 millones de marcos. En semejante suma nadie puede ver inflación alguna, pues no basta para cubrir las necesidades económicas del país. Es decir que la emisión del marco de renta, aunque viene a reforzar la circulación fiduciaria, no la perjudica en forma alguna ya, que la estabilidad de su valor obvia todos los inconvenientes inherentes al aumento del número de billetes de marcos de renta en circulación.

Las facturas que sustentan la fuerza moral y material de la nueva moneda residen en la autonomía de los órganos administrativos del «Banco de Renta», en la garantía real de las cartas de renta y en la falta de todo otro me-

dio de pago, capaz de hacer competencia al marco de renta en el interior de Alemania. Cierto que mientras el Estado alemán no logre equilibrar sus gastos mediante el aumento de los impuestos, ni reunir las divisas extranjeras precisas para sus necesidades económicas, siempre correrá la moneda alemana (sea la que fuere) el peligro de nuevas inflaciones, acompañadas fatalmente de la correspondiente depreciación. Pero ni es dado suponer que el Gobierno se decida a intervenir en la dirección administrativa del Banco de Renta (único camino para el aumento de la emisión de marcos de renta), ni llegaría a resultar incompatible la circulación de tal moneda con la emisión de empréstitos en oro.

En resumen: el marco de renta ha venido a estabilizar el valor fínimo del marco papel y normalizar las condiciones del tráfico financiero en Alemania.

JUAN CHERVOS

Noticias militares

ARTILLERIA
Destino.—Los coroneles don Ramón Fernández Urrutia y don Tomás Pérez Vidal, han sido destinados al Taller de precisión, y a la fábrica de Trubia, respectivamente.

Vacantes.—Existen una de comandante y otra de capitán, en la Fábrica nacional de productos químicos.

Licencia.—Se concede de un mes, por asuntos propios, para Lourdes (Francia) al teniente coronel don Rafael Llinás Brea, y al teniente don Rafael Llinás Herrero.

—También se han concedido quince días de permiso para Perpiñán y París, al teniente coronel de la escala de reserva don Antonio Foó Martín.

España y América española

De América vienen alientos de la raza. En España se homenajea a los americanos. Después del viaje de un infante se realizó a Ultramar la de un purpurado. Tras la representación de la Realeza, la de la Iglesia. Y allá y acá se inician corrientes de mayor aproximación. Recientemente hubo en Madrid un festival en honor a la Argentina. A él asistió el embajador de la República, y no faltaron a la cita por parte de España los Soberanos y el Directorio en pleno. España se manifestó por el público que acudió y se manifestó por la pronta unión de aquellos pueblos de nuestra raza que alientan en una veintena de naciones al otro lado del Atlántico. Hay que saber donde vamos a parar con esas expansiones del alma ibera. Hay que ahondar en el espíritu de ese movimiento emprendido.

América se apartó de nosotros, hace más de un siglo. Más bien fuimos nosotros los que por nuestras luchas interiores y por nuestros malos gobernantes, nos apartamos de América, pero ésta nos recuerda con cariño y nosotros no olvidamos a los que llevan indeleble el sello de nuestra sangre, la Fe de Cristo que sembraron allí nuestros misioneros, y la lengua con que ellos, los americanos, bendicen ahora a la madre patria.

En el Museo de Arte Moderno puede hoy verse el cuadro de Mo-

reno Carbonero, en el que este pintor, gloria legítima nacional, ha puesto su amor, sus entusiasmos, su talento, su arte privilegiado, al crear «La Fundación de Buenos Aires».

El autor de este cuadro ha dicho: «He procurado que al primer golpe de vista se destaquen los símbolos de la colonización, o sean la Religión, la Justicia y la Conquista, representados por la cruz, el rollo y la espada de Garay, ante el estandarte real de España.

¿No están, pues, retratados los sentimientos de los bonearenses, como los de los chilenos, y cubanos, y mejicanos y peruanos, y los de los venezolanos y colombianos, y los de todos los pueblos de origen español?

Todos ellos suspiran hoy por la unión espiritual de España. Todos dirigen sus miradas al estandarte real de la nación que les dió vida. La ven decadente y lloran sus desdichas. Son los hijos que adoran a la madre y la quieren ver grande, con todo el esplendor con que la vieron. Rechazan el mote que se da a la América Central y Meridional, de Latina. No admiten más que el verdadero. Para ellos y para nosotros y para todos deben formar aquellas regiones la América Española...

El traje regional

Presidida por el señor Cano de Rueda, celebró ayer una reunión en la Diputación la Junta provincial para la exposición del traje regional, que se ha de celebrar en Madrid. Asistieron el presidente de la Diputación señor Moreno, el vicepresidente señor Gila y el vocal de la Comisión de monumentos don Benito de Frutos.

Se cambiaron impresiones y se adoptaron interesantes acuerdos, para que Segovia lleve a la exposición fotografías y gráficos relativos al traje regional en toda su evolución hasta el presente.

Una comisión de la Junta visitará los lugares donde existan trajes antiguos típicos de la comarca, y el trabajo que ahora se haga se aportará, en buena parte, a la Diputación provincial, como base de proyectos que quizá figuren en propuestas del señor Gila a la Comisión provincial.

La Junta agradecerá cuantas indicaciones se la dirijan desde los pueblos, acerca de trajes de carácter que en ellos existan, y solicita también de los segovianos las mayores facilidades para que Segovia figure en la exposición con el mayor relieve posible.



Ante cierta Comisión mixta de Reclutamiento se ha presentado, para ser reconocido, un mozo que pesa 25 kilos y mide 60 centímetros de altura.
¿Qué cosa más pequeña!
¿Qué maravilla!
¿Pero eso es un recluta, o una quisquilla?

En una novillada celebrada el domingo en un pueblo de Cataluña, figuraba como matador un joven de la localidad. Pero al joven coletudo, al ver salir al toro con el que había de entenderse, le entró un «canguelo» fenomenal y se negó a matar al bicho.

El presidente le amenazó con enlazarle a la cárcel si no cumplía su compromiso, y él contestó:
—Mi páncico atroz confieso, y el perdón por ello imploro.
¡Ay, sí, que me lleven preso, que allí no me coje el torol

De un importante pueblo de Asturias, ha sido nombrado alcalde el señor Vermut. Celebraremos que realice una feliz gestión y que no se le beban los concejales en alguna sesión matinal.

VISTA DE UNA CAUSA

Las joyas de la Virgen de Covadonga

Oviedo, 11. —En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa instruida por el Juzgado de Cangas de Onís contra el alemán Nils Wal-mann, por robo de las alhajas de la Virgen de Covadonga; asistió enorme público.

El fiscal dice que el día 8 de Diciembre último el procesado se dirigió a la casa abadial de Covadonga y valiéndose de una palanqueta abrió la puerta de la habitación donde se halla el tríplico con la imagen de la Virgen del Niño; el procesado se apoderó de la corona y de alhajas, que entró a orillas del río de Cangas de Onís, donde fueron recogidas por el Juzgado.

El fiscal pide para el procesado doce años de prisión y doce mil pesetas de indemnización; el abogado defensor sostuvo que su patrocinado obró en estado de enajenación mental. La vista ha quedado pendiente para sentencia.

dividuo y des individual, por falsificar paquetes de tabaco de 60 céntimos, que vendían como pan bendito.
¿No habían de venderlo!
Como que serán mejores los paquetes falsificados que los legítimos.
Por malos que sean.

Dice un periódico que el políglota más políglota es un sujeto de Génova, que habla cincuenta idiomas, nada menos.
Si en vez de hombre fuera mujer... ¿tendría que oír cuando empezara a murmurar en los cincuenta idiomas!

Leo:
«Ayer se suicidó un anciano de setenta y cinco años, arrojándose a la presa del molino...»
¿Y cuál será la causa de ese suicidio?
Amores contrariados... de hace tres siglos.

Con esto, y aun sin esto del estatu to municipal, hay Ayuntamientos que se han renovado cuatro veces en poco más de tres meses.
Siguiendo así las cosas, llegaremos a tener «concejales al minuto», como las tarjetas para visitas.

CURIOSIDADES Y ANECDOTAS

¡Hasta que se lo aprendan!
Se representaba en una capital de tercer orden de España la bella y popular zarzuela de Perrín y Palacios y el maestro Vive «Bohemios», que—aunque la compañía no era ninguna notabilidad—iba saliendo bastante discretamente, y el público la oía con atención y respeto. Pero llegó el célebre coro del segundo cuadro y los coristas—aun que llenos de buena fe—destruyeron materialmente la bella página musical.

Los concurrentes tomaron a broma la desafiación de los coristas... ¡por no matarles! Y cuando terminaron de degollar el coro, una ovación clamorosa impuso la repetición, que fué tan desdichada o más que la primera.

Acabaron los «cantantes», estallaron de nuevo las ovaciones y los bravos, y el coro tuvo que volver a ser destruido.
—Pero, ¿hasta cuándo se lo vamos a estar haciendo repetir?—preguntó un espectador de butacas al ver que la ovación se reproducía.

—¡Hasta que se lo aprendan!—respondió un guasón de la galería.

EL OCASO DE LOS DIOS

CRONICA

Parece que se vislumbra en la República de las Letras un movimiento subversivo; no es a la hora de ahora, más que una leve onda que apenas riza la superficie. Para los no iniciados en las interioridades de esta República, que se distingue de las otras repúblicas en que es acéfala, apenas pasa nada, pero pasa.

Pasa que comenzamos a combatir a Benavente; a Jacinto Benavente. ¿Por qué se combate al maestro? ¿Por qué se combate a los hombres que han llegado al cénit?

Las razones son abundantes. Se les combate por envidia; por impotencia; por desahogo del humor bilioso; por último, se les combate por la ineludible necesidad de combatirlos. Es un fenómeno repetidísimo que se observa con la misma periodicidad, con que el gallo canta o rebuzna el burro.

Se trataba de aplicar a Aristides, ciudadano de Atenas, la ley del ostracismo; y cuando en la plaza pública, en Agora, los conciudadanos de Aristides inscribían en las conchas sus votos que habían de decidir la cuestión, un hombre se acercó a otro hombre y le dijo:

—No sé escribir, hazlo tú por mí.
—¿Y qué he de escribir?—preguntó el interpelado.
—Escribe que voto por el destierro.
—¿Qué daño te hizo Aristides?—inquirió el otro, curioso.
—Ninguno; no le conozco.
—¿Entonces, por qué le aplicas la dura ley de la expatriación?
—Porque estoy cansado de oír llamarle siempre el Justo. ¡Tanto Justo ya me fastidia!

Inscribió el otro el voto de aquel ciudadano y sin decir nada se alejó. El hombre que se alejaba era Aristides. ¡Qué profunda lección de humanidad dada por aquel rústico del Atical!

Don Jacinto Benavente tiene a su alcance el combatir a los que le combaten y de una formidable manera; a la manera de Aristides que después de oír al rústico, continuó siendo el Justo. Benavente debe continuar siendo Benavente.

Benavente debe continuar llevando a la escena española la magia de su ingenio; las maravillosas creaciones de su cerebro macho; hasta la fusta que flagela. De otra forma, deserta de su puesto y es vencido y no merece la categoría de un dios.

Júpiter amenazado eternamente por Prometeo, acometido de la eterna impotencia, para medir la fuerza de su brazo exclama: Sujetad en el cielo una cadena de oro de la que os colguéis todos, dioses y diosas. Todos vuestros esfuerzos reunidos no conseguirán arrastrar hacia la tierra a Zeus—supremo dios—; mientras que yo, si quiero tirar de la cadena, os sujetaré a todos a la cima del Olimpo...

Será una lástima que este Júpiter de sombrero flexible y cuello de pajarita no quisiera tirar de la cadena...

ANTONIO DE GOLLURE

Una opinión y un proyecto de Frobenius

Ya se fué Frobenius, el sabio simpático y mundano que ha sido nuestro huésped en Madrid durante corto tiempo. Después de hacer una rápida excursión por tierras andaluzas, la semana pasada marchó a Barcelona. Desde la ciudad condal irá a París, y en seguida regresará a su residencia de Munich para emprender allí, en el Instituto de Morfología Cultural que fundó y dirige, los trabajos preparatorios de su próxima campaña etnológica.

Nuestros lectores conocen ya a León Frobenius, porque recientemente hemos publicado aquí mismo un breve informe de su personalidad y de su labor, en el que nos permitimos poner a contribución a Ortega y Gasset, seguros de que sus conceptos agudos, condensados y sugerentes eran la mejor tesis que podíamos ofrecer de la obra frobeniana, y aunque el cajista, a quien le cupo en suerte componerlo, se empeñó en cambiar nada menos que catrice veces la efe de Frobenius por una T perturbadora, ha sonado tanto estos días el nombre del ilustre etnólogo, que la memoria del lector atento, indudablemente, subsanaría la desagradable errata.

Aquella presentación era indispensable, pues, como ha dicho Antonio Azeitea, «muchos son los que ahora oyeron por primera vez este nombre. El «Minerva», ese diccionario o catálogo de sabios y «gelehrten» de todo el mundo, no lo registró en sus 1.639 páginas.» Y sin embargo, Frobenius es una figura preeminente de la nueva ciencia, un gran innovador, como Spengler, como Einstein...

La filosofía de la historia de Spengler y la teoría de la relatividad de Einstein engendraron una revolución espiritual, un movimiento general en las ciencias del espíritu y de la naturaleza sin par en nuestro tiempo. También las ideas de Frobenius han ejercido influjo intenso y amplio en el mundo del pensamiento. También han determinado evoluciones radicales en nociones que se juzgaban inmutables.

En la universalidad de los conocimientos humanos, las creaciones científicas germanas no tiene parangón contemporáneo.

En la obra de Frobenius, aparte de la «hazaña máxima» que constituyen sus descubrimientos en el continente africano, se destaca una feliz innovación: un nuevo método de investigación etnológica, la introducción de un fecundo principio del que se deriva, en gran parte, el progreso de la Etnología en lo que va de siglo.

Los avances de la ciencia que profesa Frobenius han originado, automáticamente, mudanzas considerables en ciertos conceptos históricos, pero no es nuestro propósito ocuparnos hoy en esas consecuencias.

Siempre es interesante conocer las ideas de un extranjero de la talla mental de León Frobenius sobre nuestro país, y más si se trata, como en este caso, de un hombre acostumbrado a escudriñar el carácter y la cultura de los pueblos.

He aquí lo que opina Frobenius: «Perspectiva distinta en la otra parte del Continente americano; allí vemos incipiente, una cultura orgánica. Que España aproveche y busque las conexiones de la lengua, del comercio, de los periódicos; allí tendrá un desdoblamiento de su propia cultura, como es desdoblamiento el hijo que, sin ser copia o reflejo del padre, es, sin embargo, su continuación. España duerme; pero no está muerta. ¿Podríamos creer que un árbol está muerto porque no tiene flor? La flor no es lo mejor del árbol. Sus raíces, su tronco, su rama; después, la flor, y, por último, el fruto. ¡Tristes de los pueblos que siempre parecen floridos!»

Y a estos juicios que transcribe Azeitea, puede agregarse la fe de Frobenius en la minoría selecta española y su creencia en la potencialidad de la masa, apta, por sus cualidades de inteligencia y virtudes de raza, para la formación de un estilo peculiar y repe cusivo. Frobenius tiene un proyecto de gran trascendencia cultural para España. Si sus aspiraciones se rea-

En este sentido de trascendencia



LA SEÑORITA

MARIA ROBLEDO MORALES

Alumna de 2.º año del Instituto

Falleció el día 12 de Abril de 1924

a los 12 años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Gorgonio y doña Marcelina; sus hermanos Vitoria y Francisca; tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a las conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana 13, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Gobernador Miguel Fernández, 24 (antes Asunción), y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se dirá en San Millán, el día 14, a las nueve de la mañana, por lo que recibirán especial favor.

lizan quedarán esclarecidos los orígenes y el proceso de la civilización occidental a la que esencialmente se liga nuestra historia. Según Frobenius, Tartessos, el mayor centro industrial y comercial del antiguo Occidente, el mercado mundial donde confluyen los productos del norte, del sur y del este, situado, como se sabe, en las costas meridionales de Iberia, necesitaba, para relacionarse con las costas atlánticas africanas, la mediación de otro gran foco cultural, y cree que este emporio floreció en las islas Canarias. Los vestigios de civilizaciones neolíticas allí descubiertos, parecen, por otra parte, comprobar esa relación, Frobenius desea, pues, hacer estudios etnográficos en esas islas españolas. No es necesario encarecer la importancia que para nosotros tendría la interpretación de esa cultura remota sumergida, y en general para la ciencia que se enriquecería con una nueva conquista: el conocimiento prehistórico del archipiélago canario.

En esta empresa de horadar la superficie de las afortunadas en busca de sus misterios primitivos, el genial explorador africano merece de nosotros una atención fervorosa y estimulante. MANUEL HERNANDEZ CORTES Madrid, Abril 1924.



Misa de privilegio

El lunes, 14, a las diez de la mañana, tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Miguel, la misa de privilegio por el alma del joven

Alberto Villoslada y Gil (Q. E. P. D.)

La familia, Ruega a sus amistades la asistencia a este acto, por lo que les quedará agradecida.

PLUMA DE MUJER

Las cómodas de Boule

Bagarde, en su libro, acerca de conocer los estilos del Arte, refiriéndose a Luis XIV, dice: «Aparece el papel pintado. La cerámica pesada y exuberante de Bernardo Pallyssy es desafiada por la porcelana de China o las lozas de Buan y Neveras. Bajo la inspiración de Boule o Bérain se hacen lindísimos taraceados de nácar, estaño, cobre y concha...» Sustituir el nombre de los artistas inspiradores por otros que os son casi ya familiares, borrar la época a que estas líneas prescrites se refieren y podríais muy bien tomarlas por un comentario de la moda actual, en el decorado y en los muebles. Seguramente, todas deseais no ser algún cacharrito de China moderno y no os desagradaría ver en vuestro saloncito una de esas cómodas tan de moda ahora y que todos conocemos con el nombre de

«cómodas de Boule», pero ninguna de las dos cosas podéis pedírmelas a mí ni casi puedo reseñarosla y en cambio... si podéis exigirme que os describa los muñecos que en mi anterior carta os describí, y con lo que yo os diga y con un poco de maña vuestra todas podéis poseer.

Cubrir con lana a punto cano una cajita redonda. Con alambre forrado de algodón formais también un muñequito en esqueleto, que luego cubris con lana rosada del color más parecido a la carne. Lo fijais en la cajita y vestís vuestro muñeco según vuestro gusto, también con lanas. He visto una «Pimpinela Escarlata» que es una preciosidad.

LA BARONESA DE FRASCATI Lea usted en EL ADELANTADO el próximo lunes, las notas de Sport por STICK, con los resultados de los partidos de campeonato en Gijón y en Madrid, del concurso de Skis en el Guadarrama y la inauguración del campo de deportes de la Academia de Artillería.

La Semana Santa en Segovia

En la Catedral

Domingo de Ramos.—Solemne bendición de las palmas por el excelentísimo señor obispo, a las nueve y media de la mañana. Sermon, misa, pasión cantada.

Miércoles.—Maitines a las cinco de la tarde, terminando con un solemnisimo miserere.

Jueves.—Horas canónicas a las ocho y media. Misa Pontifical y consagración de los Santos Oleos a las nueve de la mañana.

Solemne traslación del Santísimo al Monumento, a las diez y media de la mañana.

Lavatorio a las tres de la tarde, en el que oficiará el reverendísimo prelado, y predicará el reverendo Padre Diódoro Vaca, agustino.

Procesión de los Pasos a las seis de la tarde.

Viernes.—Sermon de Pasión a las seis de la mañana, por el doctor don Eustasio del Barrio, profesor del Seminario. Oficios divinos en los que celebrará de Pontifical el excelentísimo señor obispo, a las diez menos cuarto de la mañana. Traslación solemne del Santísimo al Altar Mayor, a las diez y cuarto de la mañana.

A las seis y media de la tarde, procesión del Santo Entierro y sermón por un P. Misionero después de la misma.

Sábado.—A las ocho de la mañana, misa pontifical por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, en la cual dará órdenes sagradas.

Domingo de pascua.—Horas canónicas, a las nueve y media. Misa pontifical a las diez de la mañana. Bendición papal, a las once y cuarto.

Programa que ejecutará la capilla de la Catedral y la Schola Cantorum del Seminario, durante la Semana Santa

Domingo de Ramos.—Bendición de Palmas. Antífona Hosanna Fili David, Canto gregoriano. Distri-

bucion: Pueri Hebreorum a cuatro voces mixtas, Harmann Bauerle. Procesión, himno, gloria laus et honor, a cuatro voces mixtas, Ignoto. Misa. Kyries a cuatro voces, V. Goicoechea. Passio, a cuatro voces iguales, S. Compta. Credo. Canto Gregoriano. (IV de la edición Vaticana). Et Incarnatus-Sanctus Benedictus y Agnus a cuatro voces, V. Goicoechea. Miércoles Santo.—A Maitines.—1.ª Lamentación a cuatro voces iguales, Joannis María Nanino, alternando con el canto gregoriano. Primer Nocturno: Responsorios I, II y III a cuatro voces mixtas, Ign. Mitterer. Benedictus, a cuatro voces, Victoria. Christus factus, a cinco voces desiguales, V. Goicoechea y gran Miserere, a cuatro voces desiguales armonium y orquesta, Viñaspre. Jueves Santo.—Misa Kyries y Gloria de la misa, Hoc est Corpus, a tres voces y coro, L. Perossi. Credo IV de la edición Vaticana, Gregoriano. Et Incarnatus: Sanctus Benedictus y Agnus, a cuatro voces solas, V. Goicoechea. Comunión: Motetes, Jesu dulcis memoria, a cuatro voces, Victoria. Bone Pastor, a cuatro voces mixtas, Esclava. Panis Angelicus, Cascioli. Procesión: Pange lingua, a cuatro voces, alternando con el Gregoriano, G. P. Palestrina.

Lavatorio. Antífona Mandatum novum, Gregoriano y Responsorio Unus ex discipulis, a cuatro voces. A Maytines: 1.º Lamentación a cuatro voces iguales, V. Goicoechea. Responsorios del primer nocturno, a cuatro voces mixtas, Ing. Mitterer. Benedictos y Christus factus como el miércoles Santo. Miserere a cuatro voces mixtas, L. Casares. Procesión de los pasos: O vos omnes a cuatro voces mixtas, y miserere a cuatro voces, Fabordón, Vitoria y Goicoechea, respectivamente. Viernes Santo.—Misa y Tractos, canto gregoriano, passio a cuatro voces iguales, S. Compta. Improperios: Popule meus, a cuatro voces y dos coros, L. Victoria. Sepulto Dómino (a cuatro voces), L. Casares. Procesión: Himno. Vexilla Regis a cuatro voces alternando con el Gregoriano, L. Palestrina. Procesión de Pasos. O vos omnes, Victoria y Stabat Mater, L. Casares. Sábado Santo.—(Sagradas órdenes) himno fenis creator a voces solas alternando con el canto gregoriano. O. Ravanello, Misa. Kyries, a voces solas, Pozeti, Gloria a tres voces y órgano, Harmmann. A visperas—Salmos laudate. Dominum y magnificat, a cuatro, Fabordón, L. Casares. Domingo de Resurrección.—Misa pontifical de L. Perossi, con orquesta y órgano.

Tendrán voto: Todos los vecinos mayores de veintitrés años, y todas las mujeres, vecinas, mayores de veintitrés años que no estén sujetas a la patria potestad, autoridad marital ni tutela, «cualesquiera que sean las personas con quienes vivan». Se exceptúan únicamente las dueñas y pupilas de ciertas casas. Podrá votar la mujer casada cuando por sentencia firme esté divorciada, cuando el marido esté en ignorado paradero, cuando el marido sufra interdicción, cuando el marido esté loco o sordo-mudo. Desde luego, quedan excluidos los individuos y clases del Ejército y de Cuerpos o Institutos armados, incluso de los dependientes de provincia o Municipio, si están sujetos a disciplina militar. Formarán las Juntas provinciales del Censo: El presidente de la Audiencia, el gobernador militar o un jefe militar, el rector de la Universidad o, en defecto, el director del Instituto; el decano de los notarios o el más antiguo y el jefe de Estadística. Las locales, en las cabezas de partido: El juez, y si hay varios, el decano; el notario decano del término; el delegado gubernativo, y si éste ya no existe, una autoridad militar; un concejal y el secretario del Juzgado. En los demás pueblos: el juez municipal, el cura párroco, un concejal, el maestro, suboficial o sargento retirado o funcionario civil jubilado. Las maestras podrán pertenecer a la Junta si son cietoras. La reclamación contra acuerdos de las provincias se hará en plazo de nueve días; la alzada se cursará a la Audiencia, señalándose vista dentro de los seis días, y celebrándose precisamente el día señalado. Las costas serán de oficio, salvo declaración de temeridad en el apelante. En el mes de Octubre se reunirán para oír las reclamaciones las Juntas provinciales y locales. Todas ellas deberán constituirse en el término de diez días, a contar desde la fecha de este decreto.

quienes ayer han contestado, manifestando que no les es posible tampoco venir a Segovia. Por todo lo anterior, se ignora quénes serán los contrincantes del equipo de Artillería, que parece ser que ha quedado constituido definitivamente de esta forma: Portero, Mata; defensas, Manglano y Alonso; medios, De Carlos Ponte y Domingo; delanteros, Soler, Jarandese, S. Biera, Amén-tia y Mendizabal. Se indica también la posibilidad de que el partido inaugural sea uno de los de campeonato de promociones, que se aplazó indefinidamente.

INGENIERIA Y MATERIAL INDUSTRIAL (S. A.)

(Antes «Representaciones S. L.»)

Grandes almacenes de maquinaria y herramientas mecánicas para los metales y la madera. Bombas para riegos movidas por fuerza eléctrica, por gas pobre, por gasolina y aceites pesados. Grandes existencias, para entrega inmediata, de correas de cuero, balata y pelo de camello, poleas de transmisión, cojinetes, ejes, etcétera.

Pídanse precios: GALDO, 1.—Apartado 69.—MADRID

TEMAS AGRICOLAS

Un aparato para conocer el estado de madurez de las frutas

Generalmente se conoce la madurez de las frutas, en su color, en su aspecto, en su consistencia. Así saben los hortelanos cuando es ocasión de recogerla, más o menos madura, según se destine al consumo inmediato o al transporte a grandes distancias.

Pero el cuidado que siempre tiene el hortelano en su huerto, no puede tenerlo el agricultor que cultiva extensas plantaciones de frutas, como ocurre en algunas regiones de los Estados Unidos; y no pudiendo conocer por sí mismo el estado de madurez de las frutas que produce necesariamente ha de confiar este cuidado a empleados subalternos que casi nunca juzgan con el mismo criterio y que muchas veces andan desacertados en sus juicios.

Para dar uniformidad a esta importante operación y proceder con rapidez, se ha ensayado en la Oregon Experiment Station, (Estados Unidos) un curioso aparato para aplicarle especialmente a las plantaciones de perales que por allí abundan.

Consiste el aparato en una pinza especial que se aplica al fruto y que marca su estado de madurez por la resistencia que opone a la punción. Parece que el uso del nuevo aparato facilita, perfecciona y abarata a la vez el reconocimiento de los frutos, para proceder con oportunidad a su recolección.

Las vacaciones de Semana Santa en las escuelas

Con el fin de unificar la duración de las vacaciones de Semana Santa en las Escuelas nacionales de esta provincia, respetando las costumbres tradicionales establecidas en el mayor número de los pueblos de ella, y recogiendo el espíritu de las prescripciones del vigente Estatuto, el Consejo provincial de Inspección ha resuelto, en su sesión última, que dichas vacaciones comiencen el miércoles 16 del corriente y terminen el día 22 en todas las Escuelas nacionales.

LA NUEVA LEY ELECTORAL

La «Gaceta» publica hoy un decreto, cuyo preámbulo dice así: «Exposición.—Señor: Es el Censo electoral uno de los elementos más esenciales para el funcionamiento político de un país. Sin embargo, en el nuestro, por desidia de los electores unas veces, y otras por corruptelas dimanadas de un vicioso régimen, el Censo había sufrido a menudo lamentables mixtificaciones que le privaron de todo valor como documento público llamado a consignar auténticamente el nombre y circunstancias de los ciudadanos con derecho de sufragio.

»Ansía el Gobierno poder devolver a España la mecánica que le corresponde como Estado constituido, y ello exige, como trámite previo, una depuración exquisita del Censo, ya que el actual resulta inadecuado, adolece de impurezas numerosas y no comprende, además, ni a las mujeres ni a los varones a quienes el Estatuto municipal ha extendido el derecho de votar.

»Todas estas razones hacen necesaria, no una simple rectificación, sino la confección de un verdadero Censo nuevo, siquiera con ello se anticipe tres años la operación que, por precepto legal, habría de llevarse a cabo en 1927.

»El Gobierno aprovecha la ocasión para aclarar en sentido expansivo y liberal la concesión de voto a la mujer, recientemente hecha en el Estatuto municipal, y para organizar, siquiera sea con carácter meramente provisional y por vía de ensayo, las Juntas municipales y provinciales del Censo, cuya renovación quedó sin efecto por Real orden de 26 de Diciembre último, y que desempeñan una función tan delicada, en cuanto concierne a la vida política del país.

»Fundado en lo expuesto el presidente que suscribe tiene el honor de someter a la aprobación de V. M. el adjunto proyecto de decreto.

»Señor: A. L. R. P. de V. M., MIGUEL PRIMO DE RIVERA y ORBANEJA» La parte dispositiva es tan extensa, que llenaría muy largo espacio, de que no podemos disponer. He aquí las principales novedades:

Bolsa de Madrid

COTIZACION DEL DIA 11 DEUDA INTERIOR, 4 POR 100 Serie D de 12.500 pesetas nominales... 70,10 - C de 5.000 - ... 70,80 - B de 2.500 - ... 70,85 - A de 500 - ... 70,50 AMORTIZABLE, 4 POR 100 Serie B de 2.500 pesetas nominales... 89,50 - A de 500 - ... 89,80 AMORTIZABLE, 5 POR 100, ANTIGUO Serie B de 2.500 pesetas nominales... 94,65 - A de 500 - ... 94,75 AMORTIZABLE, 5 POR 100, 1917 Serie B de 2.500 pesetas nominales... 94,60 - A de 500 - ... 94,60 OBLIGACIONES DEL TESORO, 5 POR 100 A 5 años, fecha 4 Febrero... Serie A... 108,15 A un año, fecha 4 No-... Serie A... 101,05 viembre... Serie B... 101,05 OBLIGACIONES TESORO, 4 1/2 POR 100 A 6 meses, fecha 15 O-... Serie A... 101,80 tubre... Serie B... 101,85 A 6 meses, fecha 4 Mayo... Serie A... 100,80 Serie B... 100,80 ACCIONES Banco de España... 568 Hipotecario... 237 Arrendataria de Tabacos... 341 CAMBIO INTERNACIONAL Francos... 45,75 Libras esterlinas... 32,85 Dolares... 7,46

Notas de Sport

Hockey

Ayer, en la Dehesa, tuvo lugar el anunciado «match» entre las dos selecciones A y B que ayer dijimos.

El partido terminó con la victoria del A por 4 tantos a 1 de sus contrarios, obra dos de ellos de Rodríguez Soler, otro de Verdugo y otro de Marichalar. El logro por el B, lo consiguió G. López, aprovechando un momento de confusión al discutirse una jugada. Los árbitros fueron G. Camino y Hermosa.

El partido en general fué aburrido y solo al final se notó alguna cohesión entre los «equipiers». Del equipo B, que estuvo por completo dominado, sólo Goiri, Morenés y Mira contribuyeron a que la derrota no fuera mayor. Por el A sobresalieron Castejón y Marín en la línea media. Muro en la defensa y luego la línea delantera, que, si bien flojeó algo en su ala izquierda, en resumen hizo un buen partido. El nuevo portero demostró tener condiciones y si se entraña, será el indiscutible guardameta.

Fútbol

En contradicción con lo que ayer decíamos, no ha sido posible conseguir que el equipo de la Academia de Caballería se desplazase a esta el próximo domingo. En vista de ello, se invitó a la Escuela de Ingenieros de Minas,

Otero de Herreros

Fiesta del árbol.—Una suscripción. El domingo, 30 del pasado, se celebró en esta localidad, con el mayor entusiasmo la fiesta del árbol, que a pesar de lo desapacible del tiempo resultó brillantísima. A las once de la mañana, se reunieron en la Casa Consistorial el Ayuntamiento en pleno, cura párroco, farmacéutico y secretario; así como los niños y niñas de las escuelas nacionales al frente de sus profesores y se dirigieron al lugar de las plantaciones, hermoso campo propiedad del Municipio, donde se plantaron 80 árboles.

Terminada la plantación y en perfecto orden, se dirigió la comitiva al amplio salón de la escuela de niños que era insuficiente para dar cabida al numeroso público que acudió, donde cantaron los niños con mucha afinación patrióticos himnos al árbol y la bandera, dirigidos por su profesor señor Maseda, que fueron escuchados con entusiasmo por el numeroso público que llenaba el local. El digno alcalde y médico de la localidad don Manuel Alvarez Salas y el referido maestro señor Maseda, en vibrantes y patrióticos discursos, ensalzaron la importancia de la fiesta del árbol, el beneficio que reporta el arbolado en la Medicina, así como también en su aspecto higiénico, forestal, hidráulico y educativo, siendo ambos oradores calurosamente ovacionados así como también los niños José Gómez, Luis Miguel, Luciano de la Calle, Hermenegildo de la Calle, Benjamín Ayuso, Alfredo Miguel, Juan López y Juan de la Calle, quienes recitaron discursos y poesías alusivas al acto, siendo obsequiados niños y comisiones con un delicado refresco, resultando una fiesta patriótica y educativa de grato recuerdo.

Por el Ayuntamiento se ha abierto una suscripción, para el homeaje que, en fecha próxima, se celebrará en este pueblo en honor del insigne profesor de esgrima don Afrodísio Aparicio, con motivo de habersele sido otorgada la cruz de Beneficencia. Dicha suscripción termina el 20 del actual.

información local



ABRIL 11 Viernes

Una acertada disposición de policía ha venido a poner término al desahogado que se observaba en el Azoguejo, por lo que se refiere a la colocación de los automóviles de línea. La típica plaza segoviana era antes una inmensa cochera, donde se mezclaban y confundían los vehículos de todas clases, dificultando el tránsito y dando frecuentes ocasiones a lamentables percances. Hoy, esos coches destinados al servicio público, se alinean al pie de la arcada del Acueducto, y se ofrecen a la vista de todos en forma de brillante parada. Queda aquella plaza libre para la circulación, y se evitan posibles peligros cuando no se encauza debidamente el tránsito rodado.

STICK

¡Vaya programita!

Damos duros por pesetas 3 DEBUTS, 3 y estupendo cinema selecto

CINE IDEAL

Mañana domingo, 13 de Abril

¡DORITA! bailarina

¡LICER! excéntrico, malabarista cómico

¡VERGELIA! canciones variado repertorio

BUTAS PREFERENCIAS, 0,75. GENERALES, 0,50 HORAS, LAS DE COSTUMBRE

Todos al Cine Ideal CONTINUAMOS PREPARANDO SORPRESAS

cos de la provincia

Otero de Herreros

Fiesta del árbol.—Una suscripción. El domingo, 30 del pasado, se celebró en esta localidad, con el mayor entusiasmo la fiesta del árbol, que a pesar de lo desapacible del tiempo resultó brillantísima. A las once de la mañana, se reunieron en la Casa Consistorial el Ayuntamiento en pleno, cura párroco, farmacéutico y secretario; así como los niños y niñas de las escuelas nacionales al frente de sus profesores y se dirigieron al lugar de las plantaciones, hermoso campo propiedad del Municipio, donde se plantaron 80 árboles.

Terminada la plantación y en perfecto orden, se dirigió la comitiva al amplio salón de la escuela de niños que era insuficiente para dar cabida al numeroso público que acudió, donde cantaron los niños con mucha afinación patrióticos himnos al árbol y la bandera, dirigidos por su profesor señor Maseda, que fueron escuchados con entusiasmo por el numeroso público que llenaba el local.

El digno alcalde y médico de la localidad don Manuel Alvarez Salas y el referido maestro señor Maseda, en vibrantes y patrióticos discursos, ensalzaron la importancia de la fiesta del árbol, el beneficio que reporta el arbolado en la Medicina, así como también en su aspecto higiénico, forestal, hidráulico y educativo, siendo ambos oradores calurosamente ovacionados así como también los niños José Gómez, Luis Miguel, Luciano de la Calle, Hermenegildo de la Calle, Benjamín Ayuso, Alfredo Miguel, Juan López y Juan de la Calle, quienes recitaron discursos y poesías alusivas al acto, siendo obsequiados niños y comisiones con un delicado refresco, resultando una fiesta patriótica y educativa de grato recuerdo.

Por el Ayuntamiento se ha abierto una suscripción, para el homeaje que, en fecha próxima, se celebrará en este pueblo en honor del insigne profesor de esgrima don Afrodísio Aparicio, con motivo de habersele sido otorgada la cruz de Beneficencia. Dicha suscripción termina el 20 del actual.

información local



ABRIL 11 Viernes

Una acertada disposición de policía ha venido a poner término al desahogado que se observaba en el Azoguejo, por lo que se refiere a la colocación de los automóviles de línea. La típica plaza segoviana era antes una inmensa cochera, donde se mezclaban y confundían los vehículos de todas clases, dificultando el tránsito y dando frecuentes ocasiones a lamentables percances. Hoy, esos coches destinados al servicio público, se alinean al pie de la arcada del Acueducto, y se ofrecen a la vista de todos en forma de brillante parada. Queda aquella plaza libre para la circulación, y se evitan posibles peligros cuando no se encauza debidamente el tránsito rodado.

GRAN FERIA DE GANADOS

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

Se celebrará esta gran feria los días 21, 22 y 23 de Abril, en la dehesa del «Españal»...

Se preparan grandes y variados festejos que amenizarán la brillante banda de música del Regimiento del Rey...

NOTA.—En los días 10 y 27 de cada mes, continuarán celebrándose los mercados establecidos en esta villa...

HERNIAS

Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON; único que cura radicalmente sin operación...

FAJAS

Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos...



Chauffeur mecánico

Se ofrece, con referencias. Informes, don Juan Gómez, Capuchinos, 7, Segovia.

Pastos Se ceden los pastos mayores del coto de Matamanzano, jurisdicción de Fuentemilanos...

Agricultores! Se han recibido grandes cantidades de abono de carne para melonares...

«El Magisterio Nacional»

Se publica dos veces en semana SUSCRIPCION: Año... 15 Ptas Semestre... 8 » Trimestre... 4 »

La Segoviana

VIAJEROS (CASA CHICLANERO) Habitaciones gran confort, calefacción, cuartos de baño, ascensor día y noche...

Se venden dos vacas de pura raza holandesa, abocadas al segundo parto...

Se venden chotas de pura raza holandesa, en la calle del Carmen, número 2...

JERONIMO FARRE GAMELL

Ortopédico de la facultad de Medicina DE MADRID

HERNIAS (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad...

Las deformidades del cuello, espalda y piernas, sean de origen raquíctico y tuberculoso...

Se vende un coche de Madrid producido la noticia enorme sensación. Se gestiona traer a Madrid los cadáveres de Lozano y Ors...

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García

Table with columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio Kilogr. Items include Merluza, Pescadillas, Lenguinadas, Boquerones, Percebes, Almejas, Gambas.

LA MUSICA EN EL PASEO

Programa que la banda de música de la Academia de Artillería ejecutará mañana, 13, de doce a una y media...

- 1.º La alsaciana, marcha.—Guerrero. 2.º La conquista del mundo, schottis (primera vez)—Santullo y Vert. 3.º Benamor, fantasía de la ópera (primera vez).—Luna. 4.º Bolero, baile clásico español (primera vez).—T Bretón. 5.º The Gong, fox-trot oriental.—R. Wangs. 6.º La montería, marcha de los monteros.—Guerrero.

Sección de espectáculos

Teatro Juan Bravo

Funciones para hoy: A las siete y diez y media, la linda bailarina Fily Gaby...

Los dos últimos números lucirán magníficos decorados propios. Funciones para mañana: A las cuatro y media, cinematógrafo y la bailarina Fily Gaby...

A las siete y diez y media, cine; la bailarina Fily Gaby; Miss Alexandra, creadora de la transformación...

Teatro Cervantes

Hoy, a las siete, segunda jornada de la estupenda película «Nathan el sabio» y otras cómicas.

Mañana, a las cuatro, siete y diez y media, la colosal película «El Galileo». Cine Ideal Funciones para mañana: A las horas de costumbre...

Segovia religioso

En El Salvador

Mañana domingo, a las nueve y media, bendición y distribución de ramos. Por la tarde, a las cuatro, Sermón de la Espina...

Jueves y Viernes Santo.—Los oficios se celebrarán a las nueve y media. Sábado Santo.—Bendición de la pila...

En Santa Eulalia, la misa de ramos será a las ocho y media, y en San Lorenzo, a las nueve.

En los PP. Franciscanos Mañana, segundo domingo de mes, se hará, como de costumbre...

Por la mañana, a las ocho y media, será la misa de comunión general...

En los PP. Misioneros Celebrarán mañana, día 13, su función mensual los infantes del Inmaculado Corazón de María...

A las nueve, misa de comunión general, con la solemnidad de costumbre.

Por la tarde, a las tres y cuarto, rosario, ejercicio al Corazón de María, exposición de Su Divina Majestad...

A continuación, función de cinematógrafo en el salón del colegio.

Se suplica la asistencia y puntualidad de los asociados a dichos actos.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Table with columns: Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto), EN LA TARDE DE AYER, Presión atmosférica, Dirección del viento, Temperatura máxima...

Comedor de Caridad

Comida: potaje con bacalao. Cena: patatas con arroz. Número de pobres socorridos: En la comida: adultos, 58; niños, 40 total, 98...

SUETOS

Nada tan agradable al paladar como una taza de café servida por el BAR JUAN BRAVO

ZOTAL

Desinfectante - Insecticida Cura llagas, heridas y sarna o roña del ganado.

Evita toda clase de enfermedades Clases reanudadas El próximo lunes, día 14, se reanudarán las clases en este Instituto.

GRAN FABRICA DE SOMIERS

EXPORTACION A PROVINCIAS JESUS IGLESIAS Oficinas: Juan Bravo, 4, segundo Fábrica: Jardines de San Roque, 2 SEGOVIA

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE Se descubre un espantoso crimen

Dos oficiales de Correos asesinados en el coche ambulante de Andalucía.—Los asesinos roban los valores de la expedición

Esta mañana se recibieron en Madrid telegramas de Córdoba dando cuenta de haberse descubierto un horrendo crimen en el coche ambulante del correo-express de Andalucía...

Según dichos telegramas, los carteros de Marmolejo y Despeñaperros, al ir a entregar su correspondencia, notaron que el coche ambulante estaba cerrado...

Toda la correspondencia se hallaba en desorden y la caja de caudales violentada, sin ningún pliego de valores.

En el coche se observaron huellas indudables de haber habido lucha entre los ambulantes y los malhechores.

Los médicos certificaron que los ambulantes habían sido muertos algunas horas antes.

Los dos oficiales de Correos muertos tan trágicamente, en el cumplimiento de su deber, son casados. Lozano deja viuda y cinco hijos; Ors, viuda y un hijo.

Entre el personal de Madrid produjo la noticia enorme sensación. Se gestiona traer a Madrid los cadáveres de Lozano y Ors...

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García

Se vende un coche de Madrid producido la noticia enorme sensación. Se gestiona traer a Madrid los cadáveres de Lozano y Ors...

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García

Se vende un coche de Madrid producido la noticia enorme sensación. Se gestiona traer a Madrid los cadáveres de Lozano y Ors...

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García

Se vende un coche de Madrid producido la noticia enorme sensación. Se gestiona traer a Madrid los cadáveres de Lozano y Ors...

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García

Se vende un coche de Madrid producido la noticia enorme sensación. Se gestiona traer a Madrid los cadáveres de Lozano y Ors...

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García

Se vende un coche de Madrid producido la noticia enorme sensación. Se gestiona traer a Madrid los cadáveres de Lozano y Ors...

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García

Se vende un coche de Madrid producido la noticia enorme sensación. Se gestiona traer a Madrid los cadáveres de Lozano y Ors...

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD featuring an image of a man drinking and text describing the benefits of the beverage for health and vitality.

Negociación de Obligaciones del Tesoro al 5 por 100 y 1 por 100 de prima de amortización, y canje de las emitidas al 4,50 por 100, que vencen el día 15 de Abril de 1924

Los nuevos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución; serán admitidos como efectivo, por su capital e intereses vencidos...

Recibe órdenes para canje, conversión y suscripción. EL CORREDOR DE COMERCIO AGUSTIN SANTAMARIA

VINOS QUE SE VUELVEN

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos...

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a los que tolera la ley.

Esta producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración...

PRECIO: 14 pesetas kilo, 7,50 medio kilo. Prospectos y pedidos a la Administración de La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

Hace negocio el que anuncia

Si V. los lee con perseverancia durante cierto tiempo, se convencerá de ello y «Cobrará usted el tiempo que invierte en leerlos»

Unas veces economizando en sus compras Por las numerosas ocasiones de comprar barato que se ofrecen de tiempo en tiempo...

Otras veces, en economía de tiempo Cuando usted sabe exactamente lo que desea comprar...

El que anuncia siempre encuentra comprador de sus artículos El que lee los anuncios de un periódico, siempre encuentra algo que le es útil.

He ahí cómo, de una manera sencilla, se ha llevado a cabo una útil reforma urbana. Lo que hace falta ahora, es que se mantenga el régimen implantado...

DE SOCIEDAD

Viajes. Ayer, en el tranvía de la tarde, salí para Madrid, nuestro querido director y ex senador por esta provincia...

—Ha regresado de Murcia, nuestro distinguido amigo el coronel de Artillería don Pedro Méndez...

—Mañana, en el tren tranvía de la tarde, salen para Madrid y Ciudad Real los señores de Cifuentes...

—Ha regresado de Valladolid, el ex diputado provincial don Juan Carretero Vera.

—Se encuentra en Segovia, nuestro querido amigo y corresponsal don Angel A. Gracia...

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Luis Serrano Fernández, sacerdote virtuoso...

A toda su familia, especialmente a nuestro querido amigo, don Félix Serrano de Viteri...

Expresión de gratitud. El ex diputado a Cortes por el distrito de Riza, señor Gil de Biedma...

Accidente motorista. En la tarde de ayer y al regresar de dar un paseo en moto por la carretera de Madrid...

Necrología. Víctima de traídora dolencia, hoy ha fallecido la bella señorita María Robleto Morales...

Un viaje de prácticas. Ayer llegaron a esta capital un grupo de alumnos de último año de la Escuela Especial de Ingenieros de Montes...

El grupo lo forman los profesores señores Veloz de Medrado, Baro (don Fernando) y don Ezequiel González Vázquez...

Esta mañana salieron en el tren tranvía para Navas del Marqués (Ávila), para visitar la fábrica de resinas que tiene en dicho punto la Sociedad Unión Resinera Española...

Accidente desgraciado. Ayer regresaba por la carretera de La Granja, de hacer prácticas, la sección de tropa de la Academia de Artillería...

De pronto, los caballos que tiraban de uno de dichos carros se desamaron, y un ajustador que le ocupaba...

Al llegar el carro a la vuelta del Espolón, uno de los conductores fué despedido del caballo que montaba...

Con las debidas precauciones fué conducido al Hospital militar.

Accidente desgraciado. Ayer regresaba por la carretera de La Granja, de hacer prácticas, la sección de tropa de la Academia de Artillería...

De pronto, los caballos que tiraban de uno de dichos carros se desamaron, y un ajustador que le ocupaba...

Al llegar el carro a la vuelta del Espolón, uno de los conductores fué despedido del caballo que montaba...

Con las debidas precauciones fué conducido al Hospital militar.

Accidente desgraciado. Ayer regresaba por la carretera de La Granja, de hacer prácticas, la sección de tropa de la Academia de Artillería...

De pronto, los caballos que tiraban de uno de dichos carros se desamaron, y un ajustador que le ocupaba...

Al llegar el carro a la vuelta del Espolón, uno de los conductores fué despedido del caballo que montaba...

Con las debidas precauciones fué conducido al Hospital militar.

Accidente desgraciado. Ayer regresaba por la carretera de La Granja, de hacer prácticas, la sección de tropa de la Academia de Artillería...

De pronto, los caballos que tiraban de uno de dichos carros se desamaron, y un ajustador que le ocupaba...

Al llegar el carro a la vuelta del Espolón, uno de los conductores fué despedido del caballo que montaba...

Con las debidas precauciones fué conducido al Hospital militar.

COMPAÑIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo de vapores correos

HAMBURGO SUD AMERICANA
 Línea extra rápida.- De Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa):
28 Abril Cap. Polonio
 Precio en tercera corriente, pesetas 442,80.
 Idem id. especial, 567,80.

Línea directa.- Para Montevideo y Buenos Aires:

13 Abril Vigo
23 Abril Villagarcía
7 Mayo España
 Precio en tercera corriente, pesetas 422,80.
 Idem id. especial, 442,80.

-Hamburgo América Livie-

Línea rápida.- Para Río Janeiro y Buenos Aires:

6 Abril Galicia
4 Mayo Teutonia
 Precio en tercera corriente, pesetas 422,80.
 Idem id. especial, 442,80.

Para Río Janeiro, San Francisco do Sul, Montevideo y Buenos Aires:

28 Abril Württemberg
 Precio en tercera corriente, pesetas 442,80.
 Idem id. especial, 462,80.

Plazas disponibles en camarotes:
 Vapor «Vigo», 8 plazas.
 » «Württemberg», 8 plazas.
 » «Villagarcía», 12 plazas.
 » «España», 12 plazas.

Línea rápida.- De Vigo para la Habana, Veracruz y Tampico:

8 Mayo Toledo
 Precio de tercera para La Habana, pesetas 424.
 Idem id. Veracruz, 482,75.
 Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE:

Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y saneadas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la ley.

Para todos los informes dirigirse a los agentes en Vigo:

.. Sucesores de Enrique Mulder ..
 (Sociedad Ltda.)

Avda de Montero Rios, 22.-VIGO

=AUTOMOVILES HISPANO-SUIZA=

Modelos 8-16 y 30 H. P., limonsines y torpedos

Omnibus de 15 y 30 asientos. Camiones de 1.500 kilos a 4.000

ENTREGA INMEDIATA

::CONCESIONARIO PARA CASTILLA LA NUEVA::

VENANCIO VAZQUEZ

Claudio Coello, 60 o Gran Vía, 18.-Hispano-Suiza.-MADRID



MOTORES

de aceites pesados, marca «Gemelos» para industrias, riegos, folleto, 41. gratis. MAGAKA, Apartado 3.011. MADRID
 Faltan representantes.

MERCADOS

SEGOVIA
 Trigo, a 73 reales la fanega.
 Centeno, a 51 id. id.
 Cebada, a 38 id. id.
 Algarrobas, a 61 id. id.
SANTA MARIA DE NIEVA
 Trigo, los 43,24 kilos, a Ptas. 18,50.
 Centeno, los 41,40 kilos, a id. 12,75.
 Cebada, los 32,20 kilos, a id. 8.
 Algarrobas, los 43,24 kilos, a id. 15,25.
SEPUVEDA
 Trigo, a 18,25 pesetas la fanega de 94 libras.
 Centeno, a 14,25 id. id.
 Cebada, a 11 id. id.
 Algarrobas, a 17,50 id. id.
 Yeros, a 16,75 id. id.

CANTALEJO
 Trigo, a 77 reales fanega.
 Centeno, a 57 id. id.
 Cebada, a 40 id. id.
 Algarrobas, a 68 id. id.
 Harina de 1.ª, arroba, a 26 id.
VALLADOLID
 Trigo, a 19,25 pesetas los 43,24 kilogramos.
 Centeno, los 41,40 kilos, a id. 13,50.
 Cebada, los 32,20 kilos, a id. 9,75.
 Algarrobas, los 43,24 kilos, a id. 16

AREVALO
 Trigo, a 74-75 reales las 94 libras
 Centeno, a 52-53 a 50 id. las 90 id.
 Cebada, a 40 id. la fanega.
 Algarrobas, a 60-62 id. id

OLMEDO
 Trigo, a 76 reales fanega.
 Cebada, a 39 id. id.
 Algarrobas, a 59 id. id.

ARANDA DE DUERO
 Trigo, a 19,50 pesetas fanega.
 Centeno, a 13 id. id.
 Cebada, a 10 y 10,50 id. id.
 Yeros, a 16,50 id. id.
 Algarrobas, a 16,50 id. id.



APOPLEGIA

:: PARALISIS ::
 SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON
“ANTIPOPLETICO -- BERDAGUER.”
 DEPURA Y ACTIVA LA CIRCULACION DE LA SANGRE
 25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, cambios o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etcétera; si está paralítico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postura es absoluta..., no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.
 Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
 De venta en Segovia: droguería de FRANCISCO M. MARCOS
 Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España.
 Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172, principal.-BARCELONA

¿QUIERE AUMENTAR SUS VENTAS?

LO LOGRARA reformando su establecimiento y aplicando los nuevos sistemas de **CIERRES METALICOS** ondulados, tabulares, ballesta, etc.
 Solicite y recibirá GRATIS el catálogo con dibujos de fachadas
*** ALBERTO SANTAMARIA ***
RONDA SAN ANTONIO, 72 - Barcelona
 Representantes en todas las poblaciones

RAMON G. VEGUILLAS

Desengaño, 20, Ballesta, 1, MADRID
TODO DE OCASION
 Escopetas, marcas finas, 45 pesetas; gramola, 100; armario ropero, 110; armario de luna, 170; cunas, 36; gramófonos, 50; maletas, 5; baúles, 25; maletines, 8, máquinas fotográficas, 18; cubiertos superiores; paraguas, 6; reloj comedor, quince días cuerda, 50; camas madera 30; sillas, 6; colchones, lana borra, 13; percheros, 20; camas hierro y doradas, alhajas, ropas, relojitos oro de ley, 30; cómodas acordeones, uno y dos teclados, mesillas, mesas comedor, percheros, aparadores, guitarras y muchos más artículos de verdadera ocasión. Esta casa se encarga de embalar y facturar a provincias.
DESENGAÑO, 20, BALLESTA, 1.-MADRID

GARAGE CASTILLA

Uno de los mejores montados de España y que reúne mejores condiciones para los automovilistas.
 Tenemos en existencia varios automóviles en estado de nuevos y de las mejores marcas procedentes de cambio, a precios ventajosísimos.- La casa más surtida en neumáticos, bandajes, accesorios en general y que concede mayores descuentos en todos sus géneros.
CABINAS INDEPENDIENTES.- SERVICIO PERMANENTE.- AUTOMOVILES DE ALQUILER
SOCIEDAD ANONIMA DE IMPORTACION Y VENTAS
 CAPITAL SOCIAL 3.000.000 DE PESETAS
 Gamazo, 22, Colmenares, 5. Teléfono 550. Apartado 33
VALLADOLID

Portland "Iberia,"

SOCIEDAD ANONIMA
El mejor cemento Portland artificial
 FABRICA EN CASTILLEJOS (Línea de Madrid-Alicante)
 DEPOSITO: Calle de Téllez, 6, Madrid
OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid
 Teléfono 51-25 M. Apartado 672
 Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

SOLUCION BENEDICTO

Tiocol "S" HEROINA
 ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.- CALMA LA TOS.
 Es la única de Glicerol-Cal-Creosol modificada.
 Venta Farmacia.
DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.-MADRID

A PLAZOS

y a precios de contado toda clase de artículos
 Increíbles facilidades para el pago
Representación en Segovia: PEREZ HERMANOS, Juan Bravo, número 33 (droguería)

GUZMAN EL BUENO

testó la rubia con dulce voz, no ha podido concluirse todavía.
 La reina se miró al espejo.
 -Creo, Beatriz, dijo, que estás hoy más torpe que tu compañera.
 -Perdonad, señora, pero...
 -¿Quéreis que yo concluya? interrumpió vivamente la morena.
 -No, deja a Beatriz, que al menos tiene más paciencia.
 -¿Y qué haré entre tanto?
 -Habla, que para eso no tienes rival, hoy como nunca, que pareces más contenta que de costumbre.
 -Es porque vos estáis más triste...
 -Violante...
 -Si me permitís acabar... Iba a decir, que cuando vos estáis muy triste, aunque me affige vuestra pena, aparen-

to grande alegría para ver si consigo comunicaros una parte de mi buen humor, aunque es fingido.
 Doña María se sonrió.
 -Ya lo véis, tengo más habilidad para haceros reír, que para prender vuestros hermosos cabellos.
 -Tienes razón, y ya que deseas distraerme, cuéntame alguna aventura, porque tú siempre estás al corriente de todas las intrigas de la corte. ¿Qué sabes de amores, de cuchilladas?...
 -¡De amores!... Nada nuevo, señora, porque ahora solo me ocupo de cuanto se dice acerca del robo de esa judía...
 Y Violante fijó en el espejo una mirada escudriñadora para ver qué efecto causaban a la reina sus palabras.
 Doña María palideció.
 -¿Y qué dicen? preguntó.
 -Dicen que el doncel querido de Su Alteza piensa abrazar la vida religiosa, sino averigua el paradero de su bella Esther.
 -No lo creo.

-Pues se asegura así.
 -¿Y abandonaría a su desdichada madre? observó tímidamente Beatriz.
 -¿Y qué ha de hacer? Mejor es que la abandone, que no el que se vuelva loco como ella. Anoche, y esto es muy cierto, salió de su casa...
 -¿Quién? preguntó doña María.
 -¡Quién!... El doncel, señora; os hablo de Rodrigo.
 -Bien, salió de su casa... ¿a qué hora?
 -A las doce, y yendo a la calle donde vive el judío, se paró delante de la casa y la estuvo contemplando más de dos horas.
 -¿Cees, Violante, que ama mucho a la judía?
 -Así lo creo, pero también soy de opinión que el tiempo extinguirá su cariño. De todos modos no podía ser suya, la esperanza sería bien poca aun antes de lo ocurrido... Además, él es muy joven y otro amor curará el que hoy siente.
 -No, ¡una pasión como la suya no

se borra jamás... Debe amarla, debe amarla...
 -¿Y qué adelantará? Ella será ya de otro, de grado o por fuerza, y hay dos inconvenientes insuperables.
 -¿Vino ayer Rodrigo?
 -Por la mañana, pero no volvió.
 -No lo vi.
 -Yo, por casualidad... y Beatriz también... aun creo que le habló.
 -¿Qué te dijo, Beatriz?
 -Le pregunté si estaba enfermo, y contestóme que le dolía el corazón.
 La reina llevó involuntariamente las manos al suyo. Violante la miró maliciosamente, y después de consultar con los ojos a Beatriz que se encogió de hombros, dijo:
 -No quiero ocultar nada, señora, y voy a contaros lo que se dice de Rodrigo como un gran secreto.
 -¿Cómo un gran secreto?
 -Sí, señora, y de mucha importancia para el caso.
 -Te escucho.